
1. 다음 두 직각삼각형의 합동조건을 쓰고 ∠x 의 크기를 구하여라.

답: 합동

답: °



2. 다음 그림에서 반지름의 길이가 3cm 인 원 I 는 △ABC 의 내접원이
다. △ABC 의 넓이가 20cm2 일 때, △ABC 의 세 변의 길이의 합을
구하여라.

답: cm



3. 다음그림은이등변삼각형 ABC 이다. 점 O 는외심, 점 I 는내심이고,
∠A = 38°, ∠O = 76° 일 때, ∠IBO 의 크기는?

① 14° ② 15.2° ③ 16.5° ④ 17° ⑤ 17.5°



4. 다음 중 다음 평행사변형 ABCD 에 대한 설명이 아닌 것은?

① AB//DC,AD//BC ② ∠A = ∠C, ∠B = ∠D

③ ∠B + ∠C = 180° ④ AO = CO,BO = DO

⑤ AC = BD



5. 평행사변형ABCD 의 둘레의 길이가 60 일 때, x의 값은?

① 6 ② 8 ③ 12 ④ 13 ⑤ 17



6. 다음평행사변형 ABCD 에서 △OBC 의넓이가 20 cm2 일때, □ABCD
의 넓이를 구하여라.

답: cm2



7. 다음 그림에서 □ABCD는 등변사다리꼴이다. OD = 5, OB = 8일
때, AC의 길이는?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14



8. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 모든 직사각형은 평행사변형이고, 모든 평행사변형은
사다리꼴이다.

② 모든 마름모는 평행사변형이고, 모든 평행사변형은
사다리꼴이다.

③ 모든 정사각형은 직사각형이고, 모든 직사각형은
평행사변형이다.

④ 모든 정사각형은 마름모이고, 모든 마름모는 평행사변형이다.

⑤ 모든 정사각형은 마름모이고, 모든 마름모는 직사각형이다.



9. AB = AC 인 이등변삼각형에서 BC = BD 가 되도록 AC 위에 점 D
를 잡을 때, ∠x 의 값은?

① 20° ② 30° ③ 40° ④ 50° ⑤ 60°



10. 다음 그림은 ∠B가 직각인 삼각형이다. △ABC의 외접원의 반지름의
길이를 구하여라.

답: cm



11. 다음 그림에서 BF = 3 cm, DG = 4 cm 이고,
삼각형 4 개는모두합동인삼각형이다. (가)와
(나)에 알맞은 것을 차례대로 쓴 것은?

□EFGH 의 모양은 (가) 이고,
BC 의 길이는 (나) 이다.

① (가) : 직사각형, (나) : 5 cm

② (가) : 직사각형, (나) : 6 cm

③ (가) : 정사각형, (나) : 5 cm

④ (가) : 정사각형, (나) : 8 cm

⑤ (가) : 정사각형, (나) : 9 cm



12. 세 변의 길이가 각각 n, n + 1, n + 2 인 삼각형이 직각삼각형일 때, n
의 값을 구하여라.

답:



13. 세 변의 길이가 각각 3, a, 5 인 삼각형이 둔각삼각형이 되기 위한 a
의 값의 범위는 ? (단, 가장 긴 변의 길이는 5 이다.)

① 1 < a < 3 ② 1 < a < 4 ③ 2 < a < 4

④ 3 < a < 5 ⑤ 3 < a < 6



14. 다음 그림에서 ∠x 의 크기를 바르게 구한 것은?

① 30° ② 45° ③ 50° ④ 60° ⑤ 65°



15. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 이등변삼각형 ABC 에서 ∠A = 50°
일 때, ∠x 의 크기를 구하여라.

답: °



16. 다음 그림의 △ABC에서 AB = AC, ∠BAD = ∠CAD일 때, CD 의
길이와 ∠ADC 의 크기를 구하여라.

답: CD = cm

답: ∠ADC = °



17. 다음 그림에서 점 I가 △ABC의 내심일 때 ∠x = ( ) ° 이다.
( ) 안에 들어갈 알맞은 수를 구하여라.

답:



18. 다음 그림에서 □ABCD 가 평행사변형일 때, x, y 의 값은?

① x = 9 cm, y = 9 cm ② x = 12 cm, y = 9 cm

③ x = 12 cm, y = 12 cm ④ x = 9 cm, y = 12 cm

⑤ x = 9 cm, y = 11 cm



19. 평행사변형ABCD 에서 AB = AE 이고 ∠C = 115 ° 일 때, ∠EAD 를
구하여라.

답: °



20. 다음 그림과 같이 ∠A = 90 ° 인 직각삼각형
ABC 의 점 A 에서 BC 에 내린 수선의 발을
H 라 할 때, 보기에서 옳은 것을 모두 골라
라.

㉠ c2 = ax ㉡ bx = cy ㉢ b2 = ay

㉣ bc = ah ㉤ a2 = bc ㉥ h2 = xy

보기

답:

답:

답:

답:


